

# 不负春光 助农忙

成都邮政全产业链协同服务农业生产

□ 本报通讯员 廖群英 宋贞颖文 记者 万多多图

又是一年农忙季，正是春耕好时节。广袤的成都平原郁郁葱葱，生机勃勃，田间地头随处可见邮政人的身影，他们走村串户助力春耕备耕忙个不停。近年来，四川省成都市邮政分公司聚焦农业特色产业，深入老百姓生产生活，由单环节服务为主向全产业链协同服务推进，不断深化惠农合作。

“杨大姐，村里订的35吨化肥马上就到。”一大早，成都市大邑县安仁镇邮政支局的周福林驾驶邮车来到了唐场社区村民杨俊英的家门口。

作为邮政化肥驻村代销点的负责人，杨俊英已和大邑邮政合作3年，乡亲们称赞邮政化肥质量好。“我们村是全县洋葱种植重点示范基地，对复合肥质量要求高。邮政是国企，大伙儿放心！”

在崇州市白河镇燎原乡潭源种植专业合作社，一场邮政金融农资优惠购活动正火热开展。崇州市邮政分公司工作人员早早赶到这里，讲解使用化肥的注意事项，为有资金需求的农户开办银行卡。

“去年合作社的水稻用了邮政复合肥长势很好，今天邮政又专门来为大家办理农民丰收卡，以后结算收入就更方便了。大伙儿还可以享受配套的农技咨询、医疗服务等各种权益，很巴适。”潭源种植专业合作社负责人唐梦倩对邮政周到的服务很是满意，打趣说自己是邮政的“代言人”。

说起与邮政的结缘，唐梦倩很是动容：“去年，疫情导致合作社的大米在销售、运输上都遇到了困难，邮政得知后第一时间助力销售，并协调将大米运输到省外。”她和种植户们将邮政这份恩情牢牢

记在了心里。

今年，崇州市分公司通过镇、村、户联动，将邮政服务与体验带到老百姓家里，截至3月20日，已在白头镇15个农村合作社开展了20余场化肥订货会活动，开办农民丰收卡超1.6万张。

走进大邑县安仁镇元兴、陈河社区，大片大片的荷塘里水波粼粼，宛如一幅淡雅的水墨画。这里是全县最大的莲藕专业种植基地，种植面积达1200多亩。

“与邮政合作5年了，订购的复合肥达到1500多吨。质量有邮政把关，不操心。”成都兴羽田源农业有限公司总经理高再兴介绍道。他从事莲藕种植20多年，邮政农资从品控、储备到配送等全环节都得到了他的认可。

说起合作，高再兴认为是一场“双向奔赴”。当时安仁镇支局局长胡杰正在村里走访客户，了解到高再兴的需求便主动帮忙。通过几次接触，高再兴觉得胡杰为人热心真诚，乡亲们也很信任他，便开始了小批量下单。慢慢地，高再兴的莲藕种植面积越来越大，从邮政购买的化肥也越来越多。如今，种植基地农资配送、物流运输、农技服务等多方面需求全部交给了邮政，就连他在遂宁市的莲藕种植基地也全部用上了从邮政购买的化肥。高再兴希望今年深化与邮政在电商、金融、寄递方面的合作，借助邮政直播带货、社区团购的优势，拓宽莲藕销售渠道。

2022年至今，成都邮政累计新建信用村310个，服务农民专业合作社4454家，发展农村会员5万余人，销售化肥2100余吨，净增“融资E”贷款8700万元，农产品销售额达7600余万元，实现农村寄递业务收入3700余万元。



①崇州市分公司为当地水稻种植户宣传农资优惠购，并现场为合作社开卡。

②投递员风雨无阻上门为当地农户送复合肥。

③崇州市分公司为邮政农业“五星大米”水稻种植合作社配送复合肥。

④大邑县安仁镇支局工作人员在莲藕种植基地走访。

⑤邮车行驶在希望的田野上。

